

2012年2月13日 星期一  
 汇聚周五、周六、周日新闻资讯  
 梳理一周国内外新闻热点

统筹 / 邓叶染  
 本版编辑 / 邓叶染 美编 / 姚倩倩  
 TEL: 0392-2189920 E-mail: qbwbn@126.com

# 天下周刊



科比(左)与林书豪。

## 做人如果没有梦想,那跟咸鱼有什么区别?

对我来说,这是疯狂的一周。但我不会因为现在的疯狂迷失自我,我会继续用随时迎接最糟糕的可能的心态去准备比赛,路还很长。  
 ——林书豪

他的经历是一个伟大的故事,一个通过自己的努力实现奇迹的例子,他可以成为全世界年轻人们的好榜样。我确定他肯定每天都在不停地练习而且始终对自己抱有希望和信任。对于这座城市现在就是他去展示他所有曾经付出努力的时候。对于这个城市也是个极大的礼物。尤其是等安东尼回来以后,这个城市的球队将会更加强大。  
 ——科比

他打得太好了,是真实的!我看他的比赛风格,是纳什和斯托克顿的结合体,他融合了这两者的优点。  
 ——魔术师约翰逊



# 华裔控卫疯砍 38 分 “豪”取湖人 7 助攻 4 篮板,力压科比

## 林书豪资料

1988年8月23日生于美国加州。美国职业篮球运动员,主打控球后卫,身高191厘米,体重90公斤。美国华裔,祖籍浙江嘉兴,父母都是中国台湾人,早年移民美国。大学期间效力于哈佛大学。虽然在NBA选秀大会上落选,但金州勇士队在2010年7月21日与这位自由球员签订了一份两年的合同,林书豪也因此成为哈佛大学自1953年后首位进入NBA的球员,同时还成为首位进入NBA的美籍华人。2011年12月,勇士队裁掉林书豪;2011年12月,林书豪宣布加盟火箭队。2011年12月24日,火箭队宣布将其裁掉。2011年12月28日,纽约尼克斯队宣布签下林书豪。

10日,洛杉矶湖人客场85比92不敌纽约尼克斯。在这场万众瞩目的比赛中,林书豪再次证明自己是当大场面球员!科比虽然拿下34分并有10个篮板,但风头都被林书豪抢

走,这位纽约尼克斯队的美籍华裔控卫全场疯砍38分7助攻4篮板。林书豪又刷新了自己的生涯得分纪录,3分球、高速转身上篮、急停跳投、巧妙助攻,林书豪简直无所不能!

## 科比被逼爆粗口

在NBA中,麦迪逊广场花园就是圣地,能在这里扬名立万的人,均是NBA各个时代的一方英雄。而在这个时代,科比无疑是真正的麦迪逊之王。在他职业生涯中,总计与尼克斯交手13次,其中7次得分超过30,3次得分超过40,甚至还有一次单场61分的神迹!

然而,在本场比赛中,林书豪的风头完全压过了科比。这位黄皮肤的华裔球员成为麦迪逊真正的王者!尼克斯没有两大当

家球星安东尼和斯塔德迈尔,但林书豪延续了过去3场的出色状态,在他的带领之下,尼克斯多点开花,在人员不整的情况下完胜强大的湖人。而赛后,科比对于这位突然蹿红的二年级后卫也给出了极高的评价,输了球的飞侠,甚至还忍不住爆了个小粗口。有记者问科比,能否给林书豪一些建议,科比明显心情不佳:“见鬼吧,他都在我们头顶快砍下40分了,我还TMD能给什么建议!”

## 创造惊人数据和纪录

1.林书豪在和湖人比赛中得到了38分,这是自从2005年3月以来,尼克斯球员面对湖人得到的最高分。上一个球员是马布里,他得到了45分。2.林书豪连续五场比赛有“20分+5次助攻+50%以上命中率”的表现。3.林书豪面对湖人得到了38分,这是自从去年1月份以来任何球员面对湖人得到的最高分。上一名球员是埃利斯,他也得到了38分。4.林书豪的38分是他在任何比赛中——包括在哈佛大学以及职业生涯的最高得分。在哈佛大学,他

的单场最高得分是30分。5.林书豪在成为首发球员的前三场比赛中得到了89分,这是自ABA和NBA合并(1966~1967年)以来的新纪录。在尼克斯队史上,排在林书豪之后的分别是比尔·卡特莱特(1979~1980赛季)和尤因(1985~1986赛季),两人分别在前三场首发中得到80分和64分。

通过五场比赛产出的五连胜,林书豪从默默无闻一鸣惊人,火得一塌糊涂。  
 (综合新华社消息)

## 酷评

# 中国篮球的“林书豪”在哪里?

效力于纽约尼克斯队的林书豪,几乎在一夜之间席卷了美国各大体育媒体的头条。

这个感人的励志故事,拨动了大洋彼岸蓝坛敏感的神经。球迷们不禁要问一句:在小巨人姚明退役、国家队核心易建联仍在NBA苦苦挣扎打拼的艰难时刻,我们要到哪里寻觅自己的“林书豪”?

他是美国教育体制的产物。生长于美国的林书豪在与生俱来的天赋方面,似乎与普通的中国篮球少年并没有多大区别。因为打好篮球,并不仅仅意味着需要傲人的身高和强壮的肌肉,它还需要兼顾意识、技术和阅读比赛能力等基本素质。

对此,著名篮球评论员张卫平表示,林书豪依靠出色的发挥成为了“现象级”,他的经历是一种启示。“林书豪让大家看到,黄种人不一定要有非常突出的身高才能在NBA立足。只要你付出比别人多,懂得用正确的方式打球。”

姚明是不可复制的巨人,但林书豪却是诞生于美国教育体系下的典型“量产型”球员。他凭着实打实的成绩考入哈佛,不靠加分,也不靠体育特长。在四年本科毕业、闯荡NCAA赛场之后,他才循规蹈矩地进入NBA选秀。

受过高等教育的林书豪不仅在场上展现出了良好的阅读比赛的能力,在场下他同样也显得睿智、有韧性。在处于低谷时,他曾如此评价自己的命运:“在NBA,你需要的是运气、机会和等待。”

固然,不是每个中国的篮球少年都能成为姚明。但更令人忧虑的是,难道经过一番奋斗,小球员们就能同样走上林书豪式看似“普通”的成长之路吗?

对比易建联:源于文化的困境。在林书豪以火箭蹿升式的速度走红之际,国内媒体也不约而同地将焦点对准了另一位在NBA打拼的黄皮肤球员易建联。

讽刺的是,两人的经历几乎是截然相反。林书豪从落选、打零工、当替补,直到一战成名的经历,被媒体称为“现实版美国梦”;而少年得志的易建联在夺得CBA冠军后,一路顺利杀到NBA六号秀的高位。然而之后他却从球队首发沦为板凳替补,直到险些失业,只得接受底薪成为边缘球员。

究其原因,易建联的不得志与在NBA渐趋模糊的未来,或许都源于他无法融入环境的“文化困境”。

林书豪被尼克斯核心斯塔德迈尔赞为球队的指挥者、军事家“孙子”。这不仅仅是称赞他球技精湛,更是对他的大局观、指挥进攻能力的认可。在场上,球迷们能看见这个“菜鸟”大声呼喝队友防守、跑位,大胆送出精准的助攻。相比之下,沉默内敛的阿联由于语言问题,极少主动与队友沟通交流,始终难以融入球队,融入整体的战术配合。

(据《东南早报》)